

昨天是春运第一天,常州城一夜飞雪给交通出行带来不少影响。截至昨日下午4点,常州汽车站停运班次约330班,发送旅客约2.3万人次。目前,汽车站、火车站已启动相关预案,全力保障旅客春运期间的购票、出行。

排队购票的长龙▶



都是下雪惹的祸

春运首日,330班次汽车停运,多条航线被延误

火车站:扫雪队上岗,42对临客正点到站

昨天上午8点,常州火车站南广场的售票大厅里人满为患,几乎每个售票窗口都有200多人在排队买票。虽然预售车票下午3点才开售,但临时售票大棚外早已排起了买票长龙。

据悉,从1月18日下午开始,火车站就迅速启动扫雪应急预案,100多名由干部职工组成的扫雪队在该站管辖的铁路区域内扫雪,确保陆续增开的42对临客,全部按计划安全正点到站。

汽车站:约330班次停运,免费为旅客办退票

春运首日即遇冰雪天气,这对长途汽车影响较大。上午10点,常州汽车站二楼的候车大厅里黑压压一片,全是等车的旅客。在20多个检票口的电子屏幕上,都亮起了“部分班次晚点或停运”的信息。

据了解,常州汽车站在前一天晚上就启动了应急预案,但受雨雪冰冻的影响,部分路线不具备通行条件,部分班次被取消。

截至昨天下午4点,常州汽车站春运首日停运班次(含计划停班)约330班,其中以南通、扬州、泰州、靖江等方向为主。客源方面未受影响,首日实际运送旅客达2.3万余人。

为了确保旅客安全出行,汽车站全体工作人员及时扫积雪,并24小时待命。此外,车站及时发布停班信息,在售票大厅和服务台均设退票窗口,免费为旅客退票,并保证候车大厅的供暖和开水服务;根据天气变化及道路行车情况,及时做好复班准备;预备机动车辆,充实晚点路线的班次,全力保障旅客出行。

机场:及时清理跑道,昨天运送2000人

受降雪影响,常州机场跑道积雪,导致常州飞往北京南苑、沈阳、哈尔滨的航班不同程度延误,机场地面服务部门对滞留的200余名旅客进行了妥善安置。昨日一大早,机场方面就组织人力、设备对跑道进行清扫,至上午10点左右跑道恢复正常。春运首日,常州机场共运送旅客近2000人。

据悉,民航的客流高峰将在春

节前后各1周左右时间出现。节前,常州机场主要呈现为返程客流高峰,从广州深圳等南方沿海地区回常州的航班基本上是一票难求,现在出港机票比较紧张的主要是西南线,到重庆、成都的航班客座率很高。另外,常州机场始发的航班机票票价也略有上涨,基本上各条航线折扣都上涨了20%左右,已经很少有折扣票销售,春节前几天前往哈尔滨、沈阳等东北地区的机票已是一票难求。

公交:启用应急预案,全力保市民出行

面对雨雪冰冻天气,常州公交也启用了相应的应急预案。各运营公司分别实行了24小时领导带队值班制度,各级管理人员早早地坚守在各自的岗位上,确保正常早出车。

此外,实行线路巡视制度。昨日凌晨两点,公司管理人员就对郊外线路、沿河线路以及桥梁进行察看,对不具备通车条件的线路或路段实行改道或暂停运营,并积极与有关方面联系采取措施,一旦具备通车条件,将立即恢复运营。

王志武 陆芹芹 周青 姚斌

路太滑,事故频发

750余起交通事故,大半是追尾



轿车行驶中打滑,撞上行道树

现场:追尾事故不断

18日晚7点,由于道路结冰,常州高架路实施了封闭,但仍有不少车辆撞闯“禁区”,结果导致小车祸连连。据高架交警介绍,前天晚上共接到50多个车祸报警电话,经核实,当晚发生在高架路上的小车祸多达20余起。

18日晚9点左右,有市民报料称,位于高架最北边的龙城大道高架匝道入口处发生三起小车祸。记者在现场看到,龙城大道高架匝道附近双向车道均有小车祸,由西向东的高架道路上,一辆黑色小汽车的车头撞在了高架的围栏上,车前发动机盖高高弹起,右侧车灯被撞碎,车辆明显发生了侧滑,整辆车斜斜地占据了两个车道,司机正

着急地打电话求救;由东向西道路一侧,两辆小车出现了追尾,前面一辆被撞的小车夸张地把车尾甩成了45度,后面的小车则车头破裂,歪歪扭扭的刹车痕迹足有20多米;就在这两起车祸的不远处,一辆小车因为侧滑发生了360度的转弯,幸好车辆没有受损。

昨天早上8点多,记者在三里庵轻微事故理赔点看到,院子里停满了车祸中受损的车子,工作人员正引导不断前来的受损车辆有序停靠。粗略数了下,大约停了六七十辆。据悉,截至昨天下午4点多,光三里庵理赔点就处理了197起,城南166起,城西138起,是平时的4倍。

注意:市区高架仍封闭

自1月18日下午起,常州公安交巡警支队就启动了恶劣天气条件下交通安全管理工作预案。截至目前,全市道路交通基本正常有序,未发生大面积、长时间交通拥堵,全市未发生严重恶性交通事故。

目前,交巡警部门对国省道、高速公路、城市高架公路及相关桥梁、陡坡、涵洞、沿河等易积雪结冰路段,分别指定责任人,联系有关部门落实清除冰雪物资;溧阳、金

坛、武进大队当日下午就排查梳理出122处易结冰、拥堵路段,不间断巡逻管控,随时应对处置各类突发性道路交通情况。由于高架上结冰情况严重,高架仍实行交通管制禁止通行,请广大车友选择外围道路和高架地面道路通行。

由于下雪天路面结冰,车辆容易打滑,交警提醒车友谨慎驾驶,提早出行。如果遇到轻微车损事故无人伤亡,请互相拍照后迅速离开事故现场,事后到快速理赔点处理。

提醒:雨雪天控制车速

雨雪天的湿滑路面最忌讳紧急刹车,一旦采取紧急制动,轮胎必然会打滑导致方向失控,发生危险。为此,交警提醒车主,行车时要与前车保持好车距,应该比平常行车的间距要大一些,并且注意前方情况。另外,车速最好保持在每小时40公里以下。在高速公路上,车速一般保持在每小时60公里左右,如果路况太差,得降到40公里。在经过高速公路隧道、桥梁路段、冰雪弯道或坡道时,司机一定要注意提前减速,因为这些路段特别容易出事。

焦荆 葛小林 刘劲松

路太滑,出门也是件危险的事

骨折病人急增,多为老年人

满地的积雪给市民出行带来不小的麻烦。昨天,记者从市一、二院了解到,因天冻路滑而摔伤的骨折病人数量激增,光昨天一天市一院急诊室就接收了35个摔伤患者,其中6人经抢救室抢救,伤势稳定,现在住院治疗;市二院接收的摔伤病人也超过20名,另有8名急诊病人由救护车送来。

61岁的市民唐大爷,家住五角场东村,每天都是骑电动车接送在中山路小学读书的孙女上下学。昨天早上,路面的积雪让唐大爷吃了不小的苦头。在天宁寺车站附近,电动车轮胎突然打滑,唐大爷和孙女连人带车摔到了地

上,小孙女倒是没事,唐大爷却爬不起来了。后来是路过的两个好心人将唐大爷扶到路边,通知了其家人。到医院一检查,唐大爷左边大腿胫骨骨折了。据医生介绍,唐大爷最起码要住院2-3周,痊愈的话要3-6个月。

一院骨科丁主任介绍,下雪天摔伤的多为老年人,受伤部位多是踝关节、腰部以及颈椎,目前住院的6个病人中有5个是老年人。丁主任提醒市民,如果发生摔伤,怀疑已经骨折,千万不可乱动,要利用身边的围巾、硬质物品等固定好骨折部位,然后到医院治疗。此外,老年人出门时最好穿防滑的鞋子,减少摔倒概率。王玉

天太冷,车自燃的也不少

电线老化,电动车烧成铁架

据消防部门介绍,这两天火警很少,大多数是交通事故救援。从1月18日下午开始,常州市共接警12起,其中车祸救援7起,社会救助1起,火灾救援4起。

19日上午连续发生两起由于湿滑引发的交通事故。9点30分左右,溧阳市上黄附近发生一起轿车撞树事故,据司机介绍,主要是由于下雪天路面湿滑,自己方向没有控制好,车子失控就撞到了树上;大约二十分钟后,市区龙城大道一加油站处又因为路面湿滑发生一起事故,导致一辆小轿车翻车,司机被困车中。据悉,该车行驶至事发路段时,车轮开始打滑,转了几圈后就翻倒在地,所幸这几起事故都未造成人员伤亡。

在为数不多的火警中,几乎全是车辆自燃,自燃车辆的种类还很全,有货车,有客车,也有电动车。18日晚上11点左右,常焦

路与华阳南路交叉路口,一辆满载铁皮的大货车发生自燃,经过及时扑救,火灾并未蔓延开来;19日凌晨0点9分,溧阳市宁杭高速(杭州往南京方向)离上兴收费站1公里处一辆客车着火,火势很快蔓延到全车,由于司机及时疏散车上所有乘客,未造成人员伤亡,但客车被烧成了空壳;19日上午7点左右,新北区长江路百丈段一辆正在行驶中的电动车着火,虽经消防官兵及时扑救,但车还是被烧成了一副铁架。

经过初步调查得知,三起车辆自燃都是从发动机或者电瓶处开始燃烧,这很可能是由于雨雪天气,有水滴渗入电机内部,从而引发线路短路。消防专家提醒车主,不光要注意路面湿滑引发的交通事故,也要及时保养车辆,防止发动机附近的电线老化,一遇水引发车辆自燃。肖轩 葛小林

天太冷,水管被冻的家庭多了

3天2524户家庭水管被冻

气温下降给自来水的正常供应带来了影响,三天时间自来水公司共接到2524个冻管求助电话,目前解决1805户,仍有700余户家庭冻管需解决。据介绍,住户的水管被冻主要集中在房屋的北侧。

据自来水公司介绍,目前公司已经采取了三方面紧急措施,首先是增加供水水质检测项目和检测频次,确保供水水质稳定达标。其次是做好应急抢修工作,目前已开通热线电话5门,保证常水热线24小时开通;组织60支抢

修小分队处理户表冻管用户,抢修队伍24小时备勤,对暂时不能解冻的用户采取上门送纯净水解急;三是开展防寒防冻宣传工作,提醒市民做好水表、水管的防寒防冻措施。据介绍,自来水公司已按照冬季防寒防冻工作要求,增强了产供水设施的防冻能力。去年11月启动的冬季户表防冻工作已完成2.65万处埋地水表箱填充草包,3.42万只嵌墙水表加装保温套,部分保温层老化外爬管包敷石棉被保温,受益用户约15万户。刘劲松

天气

今明后三天仍有雨雪

据常州气象台昨天发布的天气预报显示,今明后三天,龙城仍将是雨雪天气,且今后一段时间,常州阴雨降雪天气还将增多。

今天,龙城最低温度-3℃,阴有小到中雪,局部大雪,累计最大积雪深度为2-5厘米;21日雪渐止转阴;22日~23日以云系变化为主;24日~25日晴到多云。

前段时间,龙城都以晴好干燥天气为主,但据常州市气象台的专家介绍,目前大气环流形势已发生变化,今后常州将变成多阴雨天气,阳光灿烂的天气将难得一遇。随着暖气流的增强,气温将会有

所回升,今天最高温度0℃,明后天的最高温度将升至2℃左右,不过从干冷变为湿冷,人体感觉可能会更冷。

低温雨雪冰冻天气对公路、铁路、航空交通运输及旅客出行造成了诸多不利影响,气象部门建议,要进一步加强交通运输调度管理,及时采取除雪除冰等措施,加强防范积雪、道路结冰以及低能见度等可能引发的交通事故,确保春运安全、畅通;及时清扫设施农业大棚、简易建筑屋顶积雪,注意防范低温冰冻天气对供水、供电及人体健康造成的不利影响。

张敏